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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ความเคลือ่นไหวทางการเมือง” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน  
เร่ือง “ความเคลื่อนไหวทางการเมือง” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  9  – 10 กรกฎำคม 2558 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุก
ภูมิภำค ระดับกำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,257 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับควำมเคล่ือนไหวทำงกำรเมืองของกลุ่มต่ำง ๆ 
ท่ำมกลำงสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองปัจจุบนั โดยเฉพำะกำรแสดงควำมคิดเห็นต่อกำรท ำงำนของรัฐบำลและคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ 
(คสช.) กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ย
วิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 
และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อควำมเคล่ือนไหวทำงกำรเมืองของประชำชนทัว่ไป ท่ีควรจะเป็น
ในสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองปัจจุบนั พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 77.65 ระบุวำ่ ควรอยูเ่ฉย ๆ เฝ้ำติดตำมกำรท ำงำนของรัฐบำลและ 
คสช. อย่ำงเดียว เพรำะ ไม่ตอ้งกำรเห็นบำ้นเมืองเกิดควำมวุ่นวำย ไม่ควรสร้ำงควำมแตกแยก กำรปฏิรูปตอ้งใชเ้วลำ ควรให้โอกำส
รัฐบำลท ำงำนไปก่อน ส่ิงท่ีรัฐบำลและ คสช. ท ำอยูก็่ดีอยูแ่ลว้ รองลงมำ ร้อยละ 13.45 ระบุวำ่ ควรออกมำสนบัสนุนรัฐบำลและ คสช. 
เพรำะ เห็นดว้ยกบักำรท ำงำนของรัฐบำล ซ่ึงเป็นกำรแสดงออกถึงกำรช่ืนชมและใหก้ ำลงัใจรัฐบำล ตอ้งกำรเห็นประชำธิปไตยท่ีไม่มีกำร
ทุจริต โดยรวมรัฐบำลบริหำรประเทศถือว่ำเป็นท่ีน่ำพอใจ  ควรให้กำรสนับสนุนกำรท ำงำนต่อไป  ร้อยละ 6.28 ระบุว่ำ ควรออกมำ
ต่อตำ้นรัฐบำลและ คสช. เพรำะ ไม่ชอบระบบกำรท ำงำนของรัฐบำล ถูกจ ำกัดสิทธิและเสรีภำพในกำรแสดงออกควำมคิดเห็นมำก
เกินไป กำรท ำรัฐประหำรโดย คสช. ส่งผลต่อเศรษฐกิจและภำพลกัษณ์ของประเทศ ร้อยละ 1.03 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรออกมำแสดง
ควำมคิดเห็นตำมผลงำนของรัฐบำล ในรูปแบบกำรจดัเสวนำทำงวชิำกำร กำรสมัมนำ เป็นตน้ โดยแสดงออกอยำ่งเป็นกลำงภำยใตค้วำม
เป็นระเบียบเรียบร้อย และไม่ขดัต่อกฎหมำย และร้อยละ 1.59 ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อควำมเคล่ือนไหวทำงกำรเมืองของกลุ่มนักศึกษำ นักวิชำกำร  องค์กรทำงสังคมและ
กำรเมือง และพรรคกำรเมืองท่ีควรจะเป็น ในสถำนกำรณ์ทำงกำรเมืองปัจจุบนั พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 68.34 ระบุวำ่ ควรอยู่
เฉย ๆ เฝ้ำติดตำมกำรท ำงำนของรัฐบำลและ คสช. อยำ่งเดียว  เพรำะ ควรให้โอกำสรัฐบำลไดท้ ำตำมแผนท่ีวำงไว ้ไม่ตอ้งกำรเห็นกลุ่ม
คนต่ำง ๆ ออกมำแทรกแซงหรือเขำ้มำวุน่วำย สร้ำงควำมเดือดร้อนให้กบัประเทศชำติอีก ซ่ึงขดักบัหลกัควำมปรองดองและกำรปฏิรูป
ประเทศ ซ ้ ำยงัส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจอีกดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 15.27 ระบุวำ่ ควรออกมำสนบัสนุนรัฐบำลและ คสช. เพรำะ เป็นกำร
ช้ีแนะถึงแนวทำงในกำรท ำงำนและกำรแกไ้ขปัญหำของประเทศ ซ่ึงจะสำมำรถช่วยใหป้ระเทศผ่ำนพน้วิกฤติในคร้ังน้ีไปได ้และขณะน้ี
รัฐบำลก็ท ำงำนอย่ำงเต็มท่ีในกำรปฏิรูปประเทศ ร้อยละ 8.59 ระบุว่ำ ควรออกมำต่อตำ้นรัฐบำลและ คสช. เพรำะ ตอ้งกำรเห็นควำม
คิดเห็นท่ีหลำกหลำยจำกหลำย ๆ ฝ่ำย เช่น นกัวิชำกำร บุคคลในแวดวงต่ำง ๆ ออกมำแสดงควำมคิดเห็น โดยเฉพำะกำรท ำงำน/แกไ้ข
ปัญหำดำ้นเศรษฐกิจปำกทอ้งของประชำชนท่ีควรไดรั้บกำรแกไ้ขเป็นอนัดบัแรก  ร้อยละ 1.59 ระบุว่ำ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรแสดงควำม
คิดเห็นในดำ้นจุดเด่น จุดด้อย ให้ขอ้เสนอแนะและแนวทำงในกำรบริหำรงำน กำรท ำงำนของรัฐบำลในเชิงสร้ำงสรรค์  และควร
แสดงออกอยำ่งสนัติ และร้อยละ 6.21 ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 12 กรกฎาคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th    
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 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อรูปแบบของกำรแสดงออกทำงกำรเมือง ในกรณีท่ีประชำชนไม่เห็นดว้ย
กบันโยบำยหรือกำรด ำเนินงำนของรัฐบำลหรือ คสช. พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 55.77 ระบุวำ่ ควรแสดงควำมคิดเห็นไปถึง
รัฐบำลและ คสช. ตำมช่องทำงท่ีเปิดให้ตำมกฎหมำย  รองลงมำ ร้อยละ 20.68 ระบุวำ่ ควรอยูเ่ฉย ๆ ไม่ตอ้งท ำอะไรเลย ร้อยละ 12.97 
ระบุวำ่ ควรจดัเสวนำวชิำกำร ร้อยละ 3.98 ระบุวำ่ ควรออกมำชุมนุมหรือจดักิจกรรมต่อตำ้นรัฐบำล หรือ คสช. ร้อยละ 3.74 ระบุวำ่ ควร
วพิำกษ ์วิจำรณ์ผ่ำนเครือข่ำยสังคมออนไลน์ (Social Networking) ร้อยละ 0.08 ระบุวำ่ ควรเสนอกำรท ำประชำมติ/ประชำพิจำรณ์ และ
ร้อยละ 2.78 ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบวำ่ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.79 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 17.74           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 18.06 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.41 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.00         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 51.15 เป็นเพศชำย ร้อยละ 48.61 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.24 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 
7.72 มีอำย ุนอ้ยกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 17.74 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 24.11 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 37.71 มีอำย ุ46 – 60 ปี  ร้อยละ 11.69 
มีอำย ุ 60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 1.03 ไม่ระบุอำย ุ ตวัอยำ่งร้อยละ 94.43 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.58 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 
0.95 นบัถือศำสนำคริสตแ์ละอ่ืน ๆ และร้อยละ 1.03 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 22.91 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 73.59 สมรส
แลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 2.39 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 1.11 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  
  ตวัอย่ำงร้อยละ 27.92 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 29.51 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ     
ร้อยละ 7.56 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 27.68 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.81 
จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.51 ไม่ระบุกำรศึกษำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 14.24 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/
พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.29 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ตวัอยำ่ง ร้อยละ 25.06 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพ
อิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 16.15 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 13.84 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 13.52 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน ตวัอยำ่งร้อยละ 2.47 เป็นนักเรียน/นกัศึกษำ และร้อยละ 1.43 ไม่ระบุอำชีพ 
ตวัอยำ่ง  ร้อยละ 14.08 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 25.06 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 27.84 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 11.69 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ตวัอยำ่งร้อยละ 6.76 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
30,001 – 40,000  ร้อยละ 8.35 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.21ไม่ระบุรำยได ้ 
 
 
1. ในสถานการณ์ทางการเมอืงปัจจุบัน ท่านคดิว่า ประชาชนทัว่ไปควรมคีวามเคลือ่นไหวทางการเมอืงอย่างไร 

  ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอความเคลือ่นไหวทางการเมอืงของประชาชนทัว่ไป ทีค่วรจะเป็น 
ในสถานการณ์ทางการเมอืงปัจจุบัน 

ร้อยละ 

ควรอยู่เฉย ๆ เฝ้าตดิตามการท างานของรัฐบาลและ คสช. อย่างเดยีว เพรำะ ไม่ตอ้งกำรเห็นบำ้นเมืองเกิดควำมวุน่วำย  
             ไม่ควรสร้ำงควำมแตกแยก กำรปฏิรูปตอ้งใชเ้วลำ ควรใหโ้อกำสรัฐบำลท ำงำนไปก่อน ส่ิงท่ีรัฐบำลและ คสช.  
              ท ำอยูก็่ดีอยูแ่ลว้ 

77.65 

ควรออกมาสนบัสนุนรัฐบาลและ คสช. เพรำะ เห็นดว้ยกบักำรท ำงำนของรัฐบำล ซ่ึงเป็นกำรแสดงออกถึงกำรช่ืนชมและ 
              ใหก้ ำลงัใจรัฐบำล ตอ้งกำรเห็นประชำธิปไตยท่ีไม่มีกำรทุจริต โดยรวมรัฐบำลบริหำร 
               ประเทศถือวำ่เป็นท่ีน่ำพอใจ  ควรใหก้ำรสนบัสนุนกำรท ำงำนต่อไป 

13.45 

ควรออกมาต่อต้านรัฐบาลและ คสช. เพรำะ ควรออกมำต่อตำ้นรัฐบำลและ คสช. เพรำะ ไม่ชอบระบบกำรท ำงำนของ 
               รัฐบำล ถูกจ ำกดัสิทธิและเสรีภำพในกำรแสดงออกควำมคิดเห็นมำกเกินไป กำรท ำรัฐประหำรโดย คสช.  
               ส่งผลต่อเศรษฐกิจและภำพลกัษณ์ของประเทศ 

6.28 

อืน่ ๆ ได้แก่ ควรออกมำแสดงควำมคิดเห็นตำมผลงำนของรัฐบำล ในรูปแบบกำรจดัเสวนำทำงวชิำกำร กำรสมัมนำ เป็นตน้  
          โดยแสดงออกอยำ่งเป็นกลำงภำยใตค้วำมเป็นระเบียบเรียบร้อย และไม่ขดัต่อกฎหมำย 

1.03 

ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 1.59 
รวม 100.00 

 
 



3 
 

2. ในสถานการณ์ทางการเมอืงปัจจุบัน ท่านคิดว่า กลุ่มนักศึกษา นักวิชาการ  องค์กรทางสังคมและการเมือง และพรรคการเมือง ควรมี
ความเคลือ่นไหวทางการเมอืงอย่างไร 
 ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอความเคลือ่นไหวทางการเมอืงของกลุ่มนักศึกษา นักวชิาการ  องค์กรทางสังคม

และการเมอืง และพรรคการเมอืงทีค่วรจะเป็น ในสถานการณ์ทางการเมอืงปัจจุบัน 
ร้อยละ 

ควรอยู่เฉย ๆ เฝ้าตดิตามการท างานของรัฐบาลและ คสช. อย่างเดยีว  เพรำะ ควรใหโ้อกำสรัฐบำลไดท้ ำตำมแผนท่ีวำงไว ้ 
           ไม่ตอ้งกำรเห็นกลุ่มคนต่ำง ๆ ออกมำแทรกแซงหรือเขำ้มำวุน่วำย สร้ำงควำมเดือดร้อนใหก้บัประเทศชำติอีก 
           ซ่ึงขดักบัหลกัควำมปรองดองและกำรปฏิรูปประเทศ ซ ้ ำยงัส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจอีกดว้ย 

68.34 

ควรออกมาสนบัสนุนรัฐบาลและ คสช. เพรำะ เป็นกำรช้ีแนะถึงแนวทำงในกำรท ำงำนและกำรแกไ้ขปัญหำของประเทศ  
            ซ่ึงจะสำมำรถช่วยใหป้ระเทศผำ่นพน้วกิฤติในคร้ังน้ีไปได ้ และขณะน้ีรัฐบำลก็ท ำงำนอยำ่งเตม็ท่ีในกำรปฏิรูป 
            ประเทศ 

15.27 

ควรออกมาต่อต้านรัฐบาลและ คสช. เพรำะ ตอ้งกำรเห็นควำมคิดเห็นท่ีหลำกหลำยจำกหลำย ๆ ฝ่ำย เช่น นกัวชิำกำร  
            บุคคลในแวดวงต่ำง ๆ ออกมำแสดงควำมคิดเห็น โดยเฉพำะกำรท ำงำน/แกไ้ขปัญหำดำ้นเศรษฐกิจปำกทอ้ง 
            ของประชำชนท่ีควรไดรั้บกำรแกไ้ขเป็นอนัดบัแรก 

8.59 

อืน่ ๆ ได้แก่ ควรแสดงควำมคิดเห็นในดำ้นจุดเด่น จุดดอ้ย ใหข้อ้เสนอแนะและแนวทำงในกำรบริหำรงำน กำรท ำงำน 
            ของรัฐบำลในเชิงสร้ำงสรรค ์และควรแสดงออกอยำ่งสนัติ 

1.59 

ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 6.21 
รวม 100.00 

 
3. ในกรณีทีป่ระชาชน ไม่เห็นด้วยกบันโยบายหรือการด าเนินงานของรัฐบาลหรือ คสช. ท่านคดิว่าประชาชนควรท าอย่างไร 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอรูปแบบของการแสดงออกทางการเมอืง  
ในกรณีทีป่ระชาชนไม่เหน็ด้วยกบันโยบายหรือการด าเนินงานของรัฐบาลหรือ คสช. 

ร้อยละ 

ควรแสดงควำมคิดเห็น ไปถึงรัฐบำลและ คสช. ตำมช่องทำงท่ีเปิดใหต้ำมกฎหมำย 55.77 
ควรอยูเ่ฉย ๆ ไม่ตอ้งท ำอะไรเลย 20.68 
ควรจดัเสวนำวชิำกำร 12.97 
ควรออกมำชุมนุมหรือจดักิจกรรมต่อตำ้นรัฐบำล หรือ คสช. 3.98 
ควรวพิำกษ ์วจิำรณ์ผำ่นเครือข่ำยสงัคมออนไลน์ (Social Networking) 3.74 
ควรเสนอกำรท ำประชำมติ/ประชำพิจำรณ์ 0.08 
ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 2.78 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 211 16.79 
ภำคกลำง  223 17.74 
ภำคเหนือ 227 18.06 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 420 33.41 
ภำคใต ้ 176 14.00 

รวม 1,257 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 643 51.15 
หญิง 611 48.61 
เพศทำงเลือก 3 0.24 

รวม 1,257 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวำ่ 25 ปี 97 7.72 
26  – 35 ปี 223 17.74 
36  – 45 ปี 303 24.11 
46  – 60 ปี 474 37.71 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 147 11.69 
ไม่ระบุ 13 1.03 

รวม 1,257 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,187 94.43 
อิสลำม 45 3.58 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.95 
ไม่ระบุ 13 1.03 

รวม 1,257 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 288 22.91 
สมรส 925 73.59 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 30 2.39 
ไม่ระบุ 14 1.11 

รวม 1,257 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 351 27.92 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 371 29.51 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 95 7.56 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 348 27.68 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 73 5.81 
ไม่ระบุ 19 1.51 

รวม 1,257 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 179 14.24 
พนกังำนเอกชน 167 13.29 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 315 25.06 
เกษตรกร/ประมง 203 16.15 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 174 13.84 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 170 13.52 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 31 2.47 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร - - 
ไม่ระบุ 18 1.43 

รวม 1,257 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 177 14.08 
ไม่เกิน 10,000 315 25.06 
10,001 – 20,000 350 27.84 
20,001 – 30,000 147 11.69 
30,001 – 40,000 85 6.76 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 105 8.35 
ไม่ระบุ 78 6.21 

รวม 1,257 100.00 
 
  
 


